
Eksamensinformasjon privatister

Informasjon om eksamensgjennomføring, 
dine rettigheter og plikter og ting du må huske på



Informasjon om eksamen
Udir.no Ta eksamen som privatist | udir.no

FFK.no: Eksamen for privatister - Finnmark fylkeskommune

Kandidat.udir.no: Kandidat - Udir.no: Forside
«Se praktisk info for eksamen og forberedelsesmateriell» – søk deretter opp faget.
• Tillatte hjelpemidler for ditt fag
• Spesielle utstyrsbehov for ditt fag
• Eksamensveiledning
• Tidligere eksamensoppgaver og eksempeloppgaver (Passord: Eksamen)
• Eksamensdato – finnes også i privatistportalen

Privatistportalen: Privatistportalen - Logg inn
• Eksamensdato
• Fagkode og fagnavn

https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/ta-fag-som-privatist/
https://www.ffk.no/tjenester/skole-og-opplaring/eksamen-for-elever-og-privatister/eksamen-for-privatister/
https://kandidat.udir.no/
https://privatist.inschool.visma.no/


Eksamen gjennomføres på 3 ulike måter.

Heldigital eksamen (EPS)
• Gjelder de fleste eksamener våren 26.

• Noen fag krever opplasting av fil, andre fag besvares i sin helhet i nettleseren.
• Kan IKKE levere på papir.

• Enkelte fag krever hodetelefoner.

To-delt eksamen (PGS)
• Matematikk, biologi, kjemi, fysikk, samfunnsøkonomi 2
• Leveres ut eksamenshefte.

• Del 1 skal leveres på papir, del 2 kan leveres digitalt og/eller på papir.

Sikker nettleser (SEB)
• Gjelder enkelte fagkoder: Eksamen i sikker nettleser | udir.no

• PC/MAC låses til eksamensoppgaven, kan ikke bruke andre programmer eller filer på 
maskinen under eksamen.

https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/slik-endrer-vi-eksamen/eksamensfag-med-sikker-nettleser/


Krav til utstyr
Administrere eksamen | udir.no

Heldigital eksamen som i sin helhet skal besvares i nettleser:
• PC, MAC, nettbrett, chromebook.

• Må støtte nettleser Edge, safari, chrome eller firefox. Chrome anbefales.

Eksamen hvor det skal lastes opp filer (heldigital/todelt):
• Må ha offline word eller annet tekstredigeringsprogram som kan lagre filer til PDF.

• Må støtte andre program som fagkoden krever (eksempel excel eller andre 
regnearkprogram), se eksamensveiledning for ditt fag.

• Må kunne lagre filer lokalt på maskinen.

Eksamen som gjennomføres i sikker nettleser
• PC eller MAC med forhåndsinstallert SEB-klient versjon 3.10.1: Installasjonsguide SEB

https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/administrere-eksamen/
https://kandidat.udir.no/eksamensinfo/FSP6359/sebinfo


Utstyr og hjelpemidler
Sjekk om ditt fag har spesielle krav til utstyr og/eller tillatte hjelpemidler 
på Kandidat - Udir.no: Forside

Du finner fagkoden og fagnavn på oppmeldingen din i privatistportalen: 
Privatistportalen - Logg inn

Du må selv ta med utstyr og hjelpemidler til eksamen, det leveres ikke ut 
noe fra skolen på eksamensdagen.

https://kandidat.udir.no/
https://privatist.inschool.visma.no/


Hjelpemidler
På heldigital eksamen (EPS) og del 2 på todelt eksamen er i 
utgangspunktet alle hjelpemidler (inkludert en begrenset del av 
internett) tillatt, med følgende begrensninger:
Du har ikke lov til å kommunisere med andre under eksamen, inkludert 
mobiltelefon, samskriving, chat eller lignende.

Å publisere tekst på internett regnes som kommunikasjon.
Du har ikke lov til å bruke kunstig intelligens til å genere innhold i svaret ditt.
Dersom du skal ha eksamen i et språkfag gjelder også følgende unntak:
• Du har ikke lov til å bruke oversettelsesprogrammer eller 

oversettelsesfunksjonalitet i Word, Pages eller andre verktøy for å besvare 
eksamen.

• I fremmedspråk skal du kun skrive svarene direkte inn i tekstboksen. Det er 
ikke tillat å kladde i et annet program for så å klippe og lime inn i tekstboksen.

https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/slik-endrer-vi-eksamen/


Begrenset del av internett (gjelder IKKE SEB):
Kun tilgang til utvalgte nettressurser
Privatister har kun tilgang på sentrale hjelpemidler: 
Landssamarbeidet for eksamen – Hjelpemiddelordningen til skriftlig 
eksamen – Novari IKS
I tillegg blir NDLA og Clarify tilgjengelig for privatister våren 26.

OBS! Eksterne ressurser som fylket ikke har kontroll på. Kan fungere dårlig 
på eksamensdagen. Bør ha med ordbøker på papir.

Privatister skal bruke nettet FFK_Privatist under hele eksamen.
Det er ikke tillat å bruke VPN.

https://novari.no/tjenester/hjelpemiddelordningen-til-skriftlig-eksamen/


Sentrale nettressurser per 08.04.26
Baakoeh – sørsamisk ordbok - https://baakoeh.oahpa.no/
Bane NOR – operativt regelverk - https://orv.banenor.no/orv/doku.php
Bane NOR – teknisk regelverk - https://trv.banenor.no/wiki/Forside
Bokmålsordboka/Nynorskordboka - https://ordbokene.no/
Geogebra klassisk - https://www.geogebra.org/classic
Davvi Girji – Nordsamisk ordbok - https://533.davvi.no/ordbok_samnor.php
Julev – Lulesamisk ordbok - https://julev.no/
LEXIN – ordbok for flere språk - https://lexin.oslomet.no/
Lovdata - https://eksamen.lovdata.no/
Sanit – nordsamisk ordbok - https://sanit.oahpa.no/
Kvensk ordbok - https://sanat.oahpa.no/fkv/nob/
Store Norske Leksikon - https://snl.no/
Tegnordbok - https://www.minetegn.no/Tegnordbok-2016/

NDLA - https://ndla.no/
Clarify - https://www.clarify.no/



Hjelpemidler todelt eksamen
Hjelpemidler del 1:
I disse fagene kan man bruke skrivesaker, passer, linjal og vinkelmåler på del 1:

Fysikk 2 + Kjemi 2

I disse fagene kan man bruke skrivesaker og linjal på del 1:

Matematikk + Samfunnsøkonomi 2 + Biologi 2

Passer og vinkelmåler er fjernet som tillatte hjelpemidler på del 1 av eksamen i alle 
matematikkfag i videregående.

Hjelpemidler del 2:
Kan først tas i bruk når del 1 er levert og eksamenstiden for del 1 er utløpt.



Hjelpemidler SEB
Eksamen foregår i Safe Exam Browser, en nettleser som stenger tilgang til 
ressurser på maskinen din, og kun åpner for noen få digitale hjelpemidler 
som det er lenket til i oppgavesettet. Stavekontroll for fagkodene er 
tilgjengelig i skriveverktøyet i eksamenssystemet.

Det er tillatt å bruke hjelpemidler som er på papir; som bøker, 
oppslagsverk, notater og liknende.

Du kan også ha tilgang til noen få nettbaserte hjelpemidler via lenke i 
oppgavesettet. De fleste fag vil ha lenke til Store norske leksikon og 
ordbøker. I eksamensveiledningen for hvert enkelt fag finner du 
informasjon om hvilke nettbaserte hjelpemidler det er lenket til.



Viktig å huske på – Før eksamen
Du må:
- Ha oppdatert din PC/MAC slik at alle programoppdateringer er gjort. 

Husk å starte på nytt før eksamensdagen!

- Sørge for at din datamaskin er i teknisk orden og at nødvendig programvare er installert
NB! Ofte problemer med Geogebra på MAC, sjekk at din versjon virker offline.

- Opprette en mappe Offline/ lokalt på PC/MAC for lagring til /på eksamensdagen.
Det anbefales at du oppretter mappen i Nedlastinger.

- Laste ned alle filer fra skyen og laste ned andre hjelpemidler du vil bruke under eksamen og 
lagre det lokalt på maskinen. Du har ikke tilgang til åpent nett under eksamen.

- Lære deg å fjerne forfatterinformasjon.
- Lære deg å lagre filer som PDF. Forfatterfri wordfil kan lastes ned her. 
- Ta med lader til eksamen.

- Hvis du trenger tilrettelegging på eksamen (bl.a. ekstra tid), må dette være søkt om innen 
21.februar og søknaden må inneholde dokumentasjon fra fagperson. Søknaden leveres i 
Privatistportalen.

https://www.udir.no/contentassets/9b48970d4e004f44bfe0fdc3ece5e379/forfatterfri-word-fil-.docx


Viktig å huske på - Oppmøte

Du må ha med legitimasjon.

Oppmøte på eksamensrommet senest kl.08.30 på eksamensdagen. 
Du må følge eksamensvaktenes anvisninger.
Sett deg på din tildelte plass.

Slå på PC/MAC og koble til privatistnettet: FFK_Privatist (SEB får egen tilgang).

Gå til kandidat.udir.no

Logg inn med kandidatnummer og passord – utleveres ved oppmøte.



Viktig å huske på - Oppmøte
Telefon må være slått av (ikke flymodus), og telefon og smartklokker 
skal plasseres på anvist plass.

Det er ikke mulig å høre på musikk under eksamen.

Det er ikke lov å kommunisere med andre enn eksamensvaktene.

Ta med mat og drikke, det er ikke mulig å gå i kantina.
Det er ikke tillat med røyking eller snus.



Enda mer å huske på – under eksamen

Det er ikke lov å forlate eksamensrommet før kl.10.00 – uansett, og du 
skal aldri forlate rommet uten å ha snakket med vaktene først.

Noen eksamener krever hodetelefoner/øreplugger.  Du må selv ha med 
kablede hodetelefoner / øreplugger.

Hvis brannalarmen går under eksamen, skal du bli sittende til vaktene gir 
annen beskjed.

Vis respekt for dine med-kandidater. Vær stille når du forlater 
eksamensrommet.



Levere eksamen
Når eksamenstiden er ute skal alt arbeid med besvarelsen avsluttes, 
inkludert kildehenvisninger og retting av skrivefeil. 
I tillegg til eksamenstiden får dere 15 minutter til å evt. føre 
på kandidatnr. og sidetall på papir, laste opp evt. fil, og levere 
eksamen.

Du skal aldri skrive navnet ditt i besvarelsen.

Eksamensvakten skal kontrollere at du har levert eksamen før du 
forlater eksamenslokalet.
• Kommer opp en kvitteringsside som vakten skal se før du lukker besvarelsen



Spesielt om innlevering av papir 

Du skal aldri skrive navnet ditt på besvarelsen. Bruk kun 
kandidatnummer og fagkode.

Det skal brukes svart eller blå penn, ikke blyant eller penn med 
annen farge.

Du skal kun skrive på en side av arket og du skal kun bruke 
innleveringspapir du har fått utlevert fra eksamensvaktene.

Arkene skal nummereres med sidetall og føres på totalt sidetall.

Det kan ikke leveres inn kladdeark som en del av besvarelsen.



Spesielt om innlevering av fil
Det skal kun leveres 1 fil.

Filen skal leveres som PDF.

Forfatterinformasjon skal fjernes fra filen før levering.

Før du leverer MÅ DU sjekke at du leverer riktig fil.
Dette kan IKKE rettes opp etter at du har forlatt eksamenslokalet.

Støtte til teknisk oppsett av maskinen | udir.no

https://www.udir.no/eksamen-og-prover/eksamen/brukerstotte-eksamen/


Etter eksamen 
Eksamensbesvarelsen tilgjengelig på kandidat.udir.no dagen etter eksamen.

Sensur:

Skriftlig eksamen: 19.06.26 

Karakter offentliggjøres i privatistportalen senest 20.06.26



Etter eksamen - Klage
Skriftlig eksamen: Klage registreres i privatistportalen.
Husk at karakter kan gå både opp og ned. 

Innlevert besvarelse finner du på kandidat.udir.no dagen etter 
eksamen.

Det er klagekarakteren som blir endelig karakter. 

Klagefrist er 10 dager etter at karakteren er tilgjengelig.

Klage registreres i privatistportalen.



Fravær på eksamen
Ved fravær på eksamen må du ha legeerklæring for å få rett til ny 
eksamen. 
Erklæringen må gjelde for eksamensdagen.
Ny eksamen gjennomføres på høsten (november). 

Ikke-dokumentert fravær gir ikke rett til ny eksamen. 

Ved sykdom underveis på eksamen – ta kontakt med 
eksamensvakt.



Juks
Hva er juks?

Med juks eller forsøk på juks, menes handlinger eller forhold som 
ikke er tillatt og som tar sikte på å gi deg et fortrinn på eksamen. Det 
er ikke noe skille mellom forsøk på juks og faktisk juks. 

Å ha ulovlige hjelpemidler tilgjengelig er forsøk på juks fordi dette 
kan gi fortrinn på eksamen. 

Det er ikke avgjørende om det ulovlige hjelpemiddelet faktisk er 
brukt, men at det har vært mulig å bruke det.



Juks
Hva er juks – eksempler på ting som ikke er lov

• Kommunisere med andre

o Samskriving, chat, publisering av tekst eller kommentarer på en nettside, og andre 
måter å utveksle informasjon med andre på er ikke tillatt.

• Bruk av andre hjelpemidler enn det som er tillatt i faget. Se informasjon hvilke 
hjelpemidler som er lov på eksamen.

• Du kan ikke bruke automatisk tekstgenerator som chatbot eller tilsvarende teknologi.

• Bruk av oversettelsesprogram

• Bruk av annet nett enn skolens eksamensnett. Husk å slå av VPN hvis du har det på 
maskinen. 

• La mobilen være på.



Konsekvenser av juks og forsøk på juks
Privatister:
• får eksamenen sin i faget annullert

• kan tidligst ta eksamen ett år etter.

• som blir tatt i juks eller forsøk på juks, har rett til å fullføre 
eksamen på eksamensdagen

• skal få uttale seg om saken før det blir avgjort om eksamen kan 
annulleres.

• § 9-42 Annullering av eksamen på grunn av juks eller forsøk på juks | udir.no

https://www.udir.no/regelverkstolkninger/opplaring/forskrift-om-grunnskoleopplaringa-og-den-vidaregaande-opplaringa-opplaringsforskrifta/tredje-delen--fellesreglar-for-grunnskoleopplaringa-og-den-vidaregaande-opplaringa-for-barn-og-unge/kapittel-9-individuell-vurdering/v.-eksamen/-9-42-annullering-av-eksamen-pa-grunn-av-juks-eller-forsok-pa-juks/




Lykke til med eksamen 
våren  2026


